

Пролетарии все народы, соединяйтесь!

Комсомольский ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 17 (1667)

ЧЕТВЕРГ
20 апреля
1944 г.Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю по четвергам

Боевые задачи сельских комсомольцев

Состоявшийся недавно XII пленум ЦК ВЛКСМ обсудил и принял решения по вопросам: „О мерах по улучшению работы комсомола в школе“ и „О ближайших задачах работы комсомола в деревне“.

Пленум ЦК ВЛКСМ подверг серьезной и всесторонней критике работу сельских комсомольских организаций, наметил меры, обеспечивающие еще более активное участие сельской молодежи в выполнении колхозами и совхозами государственных заданий.

Сейчас перед деревенскими комсомольцами стоит самая главная, самая неотложная задача — по-боевому организовать всю молодежь на проведение сева в сжатые сроки, обеспечить высокое качество всех работ, не допуская ущерба агротехники.

Борьба за выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ на 1944 год, установленного СНК СССР и ЦК ВКП(б), является главной задачей деревенских комсомольских организаций.

В нашем районе есть примеры, показывающие активное участие комсомольских организаций в подготовке к весеннему севу. Так комсомольцы сел Покров-Майдана, Лысой Гора, колхоза им. Кирова тесно связаны с колхозами. Они принимают горячее участие во всех работах по подготовке к весеннему севу, работают в молодежных эвакуациях совместно с несвоюзной молодежью. Они являются запевалами соревнования за высокий урожай.

Но нельзя этого сказать о комсомольских организациях сомовской, фокинской, огневой-майданской, ахнаевской. Они оторваны от работы колхозов, не имеют тесной связи с несвоюзной молодежью, поэтому в этих организациях нет роста.

В борьбе за высокий урожай большую роль призваны сыграть МТС. Комсомольцы Воротынской МТС работают неудовлетворительно. Сейчас они ничем не выделяются среди ремонтных рабочих. Пленум Центрального Комитета комсомола потребовал, чтобы комсомольские организации МТС активнее помогали директору, добивались, чтобы каждый тракторист выполнял норму.

Райком комсомола должен коренным образом улучшить массово-политическую работу среди молодежи, укрепить руководство первичными комсомольскими организациями, выполнить решение XII пленума ЦК ВЛКСМ о создании первичных комсомольских организаций в большинстве колхозов, а в тракторных, полеводческих brigades и на фермах — комсомольских групп.

Партийные организации должны помочь комсомольцам справиться с боевыми задачами, поставленными XII пленумом ЦК ВЛКСМ.

✓ Об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, МТС и совхоза

Резолюция VI пленума Воротынского районного комитета ВКП(б) от 15 апреля 1944 года

Обсудив доклад секретаря райкома партии Т. Никифорова, об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, МТС и совхоза, пленум РК ВКП(б) отмечает, что несмотря на трудности военного времени, колхозы нашего района удовлетворительно справились с возложенными на них задачами в 1943 году.

В успешном решении военно-хозяйственных задач колхозами первичные партийные организации проявили свою положительную роль. Правильное сочетание организационно-партийной и полит-массовой работы с борьбой за выполнение государственных задач издавна является основой для первичных партийных организаций. Руководимые партийными организациями колхозы в 1943 году справлялись с работами сельскохозяйственного года и успешно провели подготовку к весеннему севу текущего года.

Однако пленум РК ВКП(б) считает, что в работе первичных партийных организаций колхозов, МТС и совхоза района и в руководстве ими со стороны райкома ВКП(б) имеется серьезные недостатки. При наличии 73 колхозов в районе имеется всего лишь 9 колхозных и 13 территориальных партийных организаций. Большинство колхозных партийных организаций малочисленны, в них слабо организована партийно-политическая работа, запущено партийное хозяйство, она стоит в стороне от производственной жизни колхозов, не помогают правлениям колхозов преодолевать трудности, вызванные войной, не ведут борьбы с нарушениями устава сельхозартели и колхозной демократии, проходят мимо фактов расхищения колхозной социалистической собственности.

Белавская первичная партийная организация прошла мимо факта расхищения колхозного добра бывшим председателем колхоза М. Екимовым, который в

личных целях взял из колхоза незаконно 128 ведов хлеба, 21.000 рублей денег и отоварил для себя квитанции на 41 процент проданного колхозом хлеба государству.

Огнев-Майданская парторганизация плохо вникает в хозяйственную деятельность правлений колхозов, не привлекает к ответственности лиц, виновных в падеже скота. Колхозы Огнев Майданского сельсовета до сего времени не готовы к весеннему севу. Коммунисты парторганизации не повышают свой идеально-политический уровень. Массово-политическая работа среди колхозников проводится неудовлетворительно. Партийная организация не ведет надлежащей работы с беспартийным активом, не вовлекает его в общественную жизнь колхоза, мало дает поручений активу, в результате чего нет роста парторганизации за счет лучших колхозников.

Партийная организация МТС проходила мимо фактов бесх

активное участие в строительстве танков. Как только водники Васильсурска узнали о патриотическом почине ярославских водников, организовавших сбор средств на строительство танковой колонны, они горячо одобрили их замечательную инициативу и решили принять

активное участие в строительстве танков.

Только за 3 дня васильчане внесли деньгами и облигациями госзаймов 24.580 рублей. Сбор средств продолжается.

М. Малов.

зийственных работ на 1944 год, мобилизуя колхозников на проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, на борьбу за получение высокого военного урожая.

2. Пленум райкома ВКП(б) требует от бюро РК ВКП(б) перестроить работу по руководству первичными парторганизациями колхозов, МТС и совхоза и опираться на них во всей работе по руководству сельским хозяйством. Добиться улучшения их внутрипартийной работы и повышения их роли в решении хозяйствственно-политических задач. Повседневно оказывать им практическую помощь в организационно-партийной и массово-политической работе и осуществлять контроль над деятельностью правлений колхозов, администрации МТС и совхоза.

3. Предложить бюро райкома ВКП(б) регулярно заслушивать секретарей парторганизаций на заседаниях бюро отчеты о работе парторганизаций колхозов, МТС и совхоза с предварительной проверкой их работы, изучать опыт лучших парторганизаций и организовать передачу этого опыта в другие организации. Пересмотреть состав секретарей колхозных парторганизаций и подобрать на руководство ими товарищей, действительно способных улучшить работу.

4. В целях повышения политического уровня секретарей первичных парторганизаций и углубления их знаний обязать бюро РК ВКП(б) проводить семинары секретарей парторганизаций не реже двух раз в месяц, на которых больше ставить вопросов по изучению основ партийной работы и обмену опытом работы.

5. Предложить бюро РК ВКП(б) принять меры к укреплению малочисленных партийных организаций. Пересмотреть состав территориальных первичных партийных организаций, выделить из них коммунистов, работающих в колхозах, и организовать колхозные парторганизации, кандидатские и партийно-комсомольские группы.

6. Считать, что одной из важнейших задач первичных парторганизаций является борьба за соблюдение Устава сельхозартели и строжайшей охраны социалистической собственности. Обязать бюро РК ВКП(б) принимать решительные меры к расхитителям социалистической собственности.

7. Предложить секретарям первичных парторганизаций колхозов, МТС и совхоза повысить идеально-политический уровень преведимых партийных собраний, систематически обсуждая на них вопросы внутрипартийной работы, хозяйствственно-политических задач, стоящих перед колхозами, МТС и совхозом, вопросы работы школ и изб-читален. На партийных

пленуме райкома ВКП(б) обращает внимание всех сельских парторганизаций на то, что для успешного решения хозяйствственно-политических задач, стоящих перед колхозами, МТС и совхозом необходима активная самоотверженная работа каждого коммуниста и осуществление на деле их авангардной роли в производстве и общественно-политической жизни.

Пленум призывает всех коммунистов и первичные парторганизации мобилизовать всех колхозников и колхозниц на организованное проведение весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ текущего года и тем самым помочь нашей геройской Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских захватчиков.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 12 ПО 18 АПРЕЛЯ 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь.— крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон противника, состоявший из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общевойсковой численностью в 16 тысяч человек полностью уничтожен, за исключением 2.400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополе 35 танков и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска, с боями продвигаясь вперед, заняли город Фэлтичени и несколько других населенных пунктов.

На Кишиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами—Дубоссары и Григорополь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки.

В наступательных операциях за время с 6 марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118.400 трупов солдат и офицеров. взято в плен 27.393 немца. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий—443, орудий разного калибра—952, автомашин, автоприцепов и тягачей—11.708.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление. Войска 4-го Украинского фронта 12 апреля штурмом прорвали сильно укрепленные Испуньские позиции противника и, быстро продвигаясь вперед, уже на следующий день в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма городом Симферополь, городом и портом Евпатория. Четырнадцатого апреля наши войска заняли города Бахчисарай, Алушта и Саки.

Войска Отдельной Приморской Армии, преследуя отступающего противника, полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Керченский полуостров, прошли Ак-Монайские

VI пленум райкома ВКП(б)

15 апреля состоялся VI пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1. Об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, МТС и совхоза; 2. О готовности района к весеннему севу; 3. О росте партии; 4. Оргвопросы.

По первому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Никифоров С. Г.

Докладчик, останавливаясь на основных моментах и задачах работы первичных партийных организаций, указывает, что на коммунистов, работающих в сельском хозяйстве в дни войны, возложена огромная ответственность. Их задача—обеспечить, чтобы наши колхозы бесперебойно снабжали Красную Армию и города продовольствием, а промышленность сырьем.

Тов. Никифоров подверг резкой критике слабую работу первичных парторганизаций МТС, Огнев-Майдана, Отара и потребовал от всех партийных организаций коренного улучшения организационно-партийной и политической работы, повышения революционной бдительности и усиления контроля над хозяйственной деятельностью колхозов.

По докладу т. Никифорова в прениях выступили т.т. Иванычев, Сильвачев, Смирнов, Трушин, Мальцев, Вахрамов, Еацман, Сапожникова, Хрипкина, Куликов, Шишкова, Брагина и Барашов.

С докладом „о готовности района к весеннему севу“ выступил председатель райисполкома т. Ивушкин Ф. Г. Докладчик вскрыл большие недостатки в подготовке к полевым работам со стороны колхозов им. Молотова, „Память Парижской коммуны“, „Память Ленина“, „Активист“ и др., и резко критиковал работу МТС и ее директора т. Фомина за срыв плана ремонта тракторов.

В прениях выступили т. Фомин, Аферова, Гришунин, Сальников, Захаров, Маслов. В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Никифоров. Он потребовал от парторганизаций обратить особое внимание на улучшение руководства животноводством, на ликвидацию падежа скота и решительную борьбу с разбазариванием семян. По вопросу „о росте партии“ выступил с докладом секретарь РК ВКП(б) по кадрам т. Карманов. В своем докладе он указал на необходимость усиления работы с активом и на вовлечение лучших, передовых людей в ряды нашей партии.

В прениях выступили т.т. Иванычев, Саулов, Петрова. По всем докладам пленум принял развернутые решения.

Пленум утвердил зав. отделом пропаганды и агитации т. Прохорову Е. М. и зав. оргинструкторским отделом тов. Смирнова Н. С.

позиции, заняли город и порт Феодосия, города Старый Крым, Карабузар, Судак и соединились с войсками 4-го Украинского фронта. Развивая наступление, войска Отдельной Приморской Армии 16 апреля овладели городом и портом Ялта, городом Алупка, а также заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска преодолевали сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным, к исходу 14 апреля, наши войска в Крыму взяли в плен более 37 тысяч солдат и офицеров противника.



Чехословацкие части в СССР вместе с Красной Армией сражаются против немецко-фашистских захватчиков.

На снимке: воины 1-ой отдельной ордена Суворова II-ой Чехословацкой бригады.

Фото Я. Павлоцкого. Фотохроника ТАСС

Во всеоружии встретим весенний сев!

Сохраним влагу

С постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год в колхозе „Заря“, Осиновского сельсовета, ознакомлены все колхозники. Обсуждение проходило по brigadам.

Колхозники решили крепко поработать в этом году, чтобы выполнить все указания партии и правительства в получении высокого урожая. Колхоз в основном готов к севу. Семена доведены до бессеевых кондиций. План заготовки и вывозки местных удобрений выполнен, инвентарь отремонтирован. Все звенья укомплектованы и имеют агротехнические планы.

С пахарями, бороновальщиками, севцами и конюхами проводятся беседы об агротехнике и качестве работ. По мере подсыхания почвы будут проведены работы по закрытию влаги.

А. Вантеева.

Мало заботы о коне

Колхоз „День урожая“, Воротынского сельсовета, неплохо подготовился к весеннему сезону. Но отмеченные смотровой комиссией недостатки исправляются медленно.

В колхозе нехватает семян клевера и 330 цент. картофеля. Надо было давно организовать заготовку верхушек с фуражного картофеля, но эта работа развернута слабо.

Недостаточно проявляется забота о коне. Не все рабочие лошади имеют среднюю упитанность.

За последнее время в колхозе оживилась полит-массовая работа среди колхозников. Ежедневно вывешивается оперативная сводка Совинформбюро, выпускаются „боевые листки“.

В. Черемухин.

Выполнить обязательства по госпоставкам

Воздушевленные германскими наступлением Красной Армии, очищающей нашу священную землю от фашистской нечисти, колхозы, колхозники, колхозницы досрочно выполняют свои обязательства по натуральным поставкам государству.

Колхозы нашего района, „Ударник“, „Путь Ильи“, „Надмен“, „Серп и молот“, им. М. Горького (Белавка) и ряд других полностью выполнили план мясопоставок за 1944 г. и приступили к выполнению за 1945 г.

Колхозники Чугуновского сельсовета т.т. Круглов И. П., Ратова Л., Дралов И. Г. и др. досрочно выполнили план молокопоставок за весь 1944 год.

Но наряду с этим имеются отдельные колхозы, как „Память Парижской коммуны“, „Комсомолец“, им.

„Горьковской Коммуны“, „12 Годовщина Октября“, „Красный маяк“, „Путь к коммуне“, которые не выполняют свои обязательства по мясопоставкам в установленные сроки и до сих пор не приступили к выполнению молокопоставок за 1944 г.

Руководители этих колхозов, находясь в глубоком тылу, очевидно, забыли, что воинам Красной Армии надо улучшать питание и этим помочь им в окончательном разгроме врага.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, каждый руководитель колхоза, колхозник, колхозница должны поставить своей задачей—это к празднику трудающимся 1 Мая выполнить обязательства перед государством за II квартал по всем видам поставок.

Г. Тюрик.

Технический осмотр автотранспорта

С 1 мая областная гостехинспекция приступает к очередному техническому осмотру автотранспорта в районах области. Руководители автохозяйства должны тщательно и образцово подготовить автотранспорт к техническому осмотру.

Военная обстановка требует, чтобы автотранспорт работал бесперебойно и безотказно. Чем выше техническая готовность автопарка, тем выше поток

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Разгром немецко-фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарнополя, новые успехи наших войск, продолжающих очищать от врага Советскую Молдавию и продвигаться в глубь Румынии,— все эти события последних дней говорят о полном крушении захватнических планов Гитлера.

Срываются возно-полатические планы фашистской Германии и в оккупированных странах Европы. На этой неделе были подведены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. По приказу немцев, правительство Виши должно было представить им 300 тысяч рабочих. Надеялось, что лишь с большим трудом, при помощи массовых сблев и угроз, Лаваль и его банды едва наскребли 1.500 человек. Французская молодежь бежит в леса и горы, скрывается в деревнях. Она не хочет идти в кабалу к гитлеровцам.

Главный штаб французских партизан опубликовал на днях данные о результатах боевых действий против оккупантов за истекшие полгода. Пущено под откос 209 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1.700 вагонов. Убито и ранено свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, в том числе два генерала, 19 офицеров главного штаба оккупационных войск. Убит и главный уполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери, понесенные немцами в одной только Северной Франции.

В Югославии, где от оккупантов уже освобождена значительная часть страны, бои достигли сильного ожесточения. В Боснии и Сербии части народно-освободительной армии успешно отражают атаки немцев, нанося им крупные потери. В Черногории войска маршала Тита проводят наступательные операции и заняли ряд участков на важной железнодорожной линии Цетинье—Подгорица.

На склонах Карпат, в пограничных районах Чехословакии активно действуют горнострековые отряды чехословацких партизан.

Из Германии поступают сообщения о растущем беспокойстве среди населения. Швейцарская газета „Сент Галлер Блатт“ пишет, что среди огромной массы германского населения, пострадавшего от воздушных бомбардировок и покинувшего свое местожительство, скрывается много дезертиrov. Опасаясь отправки на советско-германский фронт, многие военнообязанные запасаются документами лиц, погибших во время воздушных налетов, и затем кочуют по стране. Другая швейцарская газета „Гаг“ сообщает, что многие женщины, отправляемые властями на различные предприятия, разбегаются по путям следования.

Так к поражениям немцев на советско-германском фронте добавляется ослабление и разложение их тыла. Л. Волынский.

**Ответственный редактор
А. Д. ТРУШИН.**

Типография газеты «К. Р.» № 01445
Тираж 2700 экз. Заказ № 144

Лазутин.